

ТЕМАТИЧЕСКАЯ ПРОВЕРКА

Помимо самых разнообразных вопросов, которыми повседневно занимается Куйбышевский районный комитет партконтроля и его многочисленные активы, на определенном этапе выделен один, на наш взгляд, основной вопрос, который требует особого внимания народных контролеров. Таким основным вопросом, так называемой тематической проверкой, для нас является борьба с производственными расходами и потерями от брака.

разработали конкретные мероприятия, направленные на снижение производственных расходов и потерь от брака. Осуществление намеченных мероприятий давало возможность предприятиям сократить по сравнению с 1963 годом, примерно, на 90 тысяч рублей.

Почему мы решили выбрать этот вопрос для тематической проверки? Дело в том, что, анализируя итоги хозяйственной деятельности предприятий района за 1963 год, мы обратили внимание на наличие значительных потерь от производственных расходов и потерь от брака. На промышленных предприятиях они составили в прошлом году около двух миллионов рублей. Примерно на такую сумму ежедневно выпускают продукцию промышленные предприятия района.

Инициатива шести предприятий была одобрена райкомом партии, который обязал секретарей парторганизаций, руководителей фабрик и заводов поддержать эту инициативу, разработать и осуществить конкретные меры по снижению производственных расходов.

В помощь группам содействия был составлен примерный перечень важнейших вопросов для контроля за производственными расходами. На основе глубокого изучения материалов, поступивших от групп содействия, по дням отчетности, была определена структура производственных расходов.

Так, например, группа содействия завода «Красный Богатырь» провела заседание, на котором пригласила членов цеховых групп и постов содействия, «Комсомольского проектора», руководителей цехов и отделов. На заседании одобрили разработанные мероприятия.

Группой содействия этого объединения созданы бригады по проверке правильности выполнения технологических операций. Для устранения недостатков в, выявленных группой, был издан приказ по объединению. Контролируя выполнение этого приказа, группа провела проверку в пошивочном цехе № 2. В результате принятых мер качество изделий, выпускаемых цехом, улучшилось.

В результате работы, проведенной комитетом партконтроля, группами и постами содействия предприятий в целом по району производственные расходы во втором квартале снижены на 117 тысяч рублей, а до конца года они будут снижены, примерно, на 300 тысяч рублей по сравнению с 1963 годом.

С интересом прошли занятия по изучению методов борьбы с бесхозяйственностью, приносящей местным жителям материальный ущерб. В частности, это касается нарушения правил благоустройства территории, несоблюдения правил пожарной безопасности и т.д.

В основу создания стройной системы контроля сверху донизу должна быть положена ленинская идея соединения партийного и государственного контроля, создания единого, всеохватывающего, постоянно действующего контроля с участием в нем широчайших масс трудящихся.



На снимке: парторг строительства 95-го жилого квартала в Кунцево К. Езерский (крайний слева) рассказывает работникам партконтроля Грузинской ССР о деятельности групп содействия на стройке.

ХРОНИКА ПОЛЕЗНЫХ ДЕЛ

- В результате массовой проверки использования оборудования, проведенной народными контролерами на предприятиях Московского городского Совнархоза, было введено в эксплуатацию неиспользуемое оборудование на 39 миллионов рублей.
В массовой проверке учета хранения и использования черных и цветных металлов, проведенной городским комитетом партконтроля, приняты участие свыше 70 тысяч человек.
Только за год, прошедший со времени образования городского и районных комитетов партконтроля, рассмотрено и проверено более 25 тысяч писем и заявлений трудящихся.
В городском и районных комитетах партконтроля, в группах и постах содействия работает более 19 тысяч комсомольцев.
Постоянный контроль, установленный органами партконтроля, за своевременным вывозом народнохозяйственных грузов с железнодорожных станций Московского узла позволил значительно увеличить оборот вагонов, занятых на перевозке грузов. В результате достигнута ежемесячная экономия в размере почти 40 тысяч рублей.

Хозяева дома — жильцы

Наша группа содействия партконтроля жилищно-эксплуатационной конторы № 17 состоит из семи человек. Они отвечают за ход капитального и текущего ремонта, другие осуществляют наблюдение за ремонтом отопительной системы, третьи — за расходом воды и электроэнергии.

Такая система работы резко сократила число жалоб жильцов. Если в прошлом году поступило 142 жалобы, то за девять месяцев этого года имеется только — 13.

В результате развернувшегося социалистического соревнования по сохранности жилого фонда свыше двухсот семей борются за создание квартир коммунистического быта. Из числа проверенных 150 квартир 13 — были премированы.

Бакунинской улице по оплате жилищно-коммунальных платежей семьям не было предоставлено жилье. Выяснилось депутатский совет и группа содействия партконтроля дали возможность все дела разрешить на месте, устранить все возникающие конфликты незамедлительно.

УЧАТСЯ ВСЕ

В помощь группам содействия был составлен примерный перечень важнейших вопросов для контроля за производственными расходами. На основе глубокого изучения материалов, поступивших от групп содействия, по дням отчетности, была определена структура производственных расходов.

При общегородском «Знание» городским комитетом партии создан Московский городской университет народных контролеров, в котором будут заниматься по 34-часовой программе члены городского комитета ПГК, все штатные и нештатные инспекторы, председатели районных комитетов, их заместители — всего около 400 человек.

Районные комитеты партии организуют учебу на факультетах партийно-государственного контроля при университетах марксизма-ленинизма и университетах правовых знаний. Здесь будут заниматься заведующие нештатными отделами и инспекторы районных комитетов ПГК и председатели групп содействия.

Так, например, в Кировском и Ленинском районах будут работать школы для народных контролеров государственной инспекции по контролю за качеством товаров, изделий, работ и услуг.

ИНТЕРЕСНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Как добиться дальнейшего улучшения и совершенствования форм и методов организационной работы в системе партконтроля г. Москвы? Этому вопросу была посвящена конференция работников городского, районных и отраслевых комитетов партконтроля, проведенная Комитетом партконтроля МК КПСС в Моссовете.

Знакомясь с работой органов партийно-государственного контроля Москвы, можно наглядно убедиться в том, что их успешной деятельности во многом способствует хорошая постановка учебно-методической работы.

С интересом прошли занятия по изучению методов борьбы с бесхозяйственностью, приносящей местным жителям материальный ущерб. В частности, это касается нарушения правил благоустройства территории, несоблюдения правил пожарной безопасности и т.д.

В помощь группам содействия был составлен примерный перечень важнейших вопросов для контроля за производственными расходами. На основе глубокого изучения материалов, поступивших от групп содействия, по дням отчетности, была определена структура производственных расходов.

В помощь группам содействия был составлен примерный перечень важнейших вопросов для контроля за производственными расходами. На основе глубокого изучения материалов, поступивших от групп содействия, по дням отчетности, была определена структура производственных расходов.

В помощь группам содействия был составлен примерный перечень важнейших вопросов для контроля за производственными расходами. На основе глубокого изучения материалов, поступивших от групп содействия, по дням отчетности, была определена структура производственных расходов.

В помощь группам содействия был составлен примерный перечень важнейших вопросов для контроля за производственными расходами. На основе глубокого изучения материалов, поступивших от групп содействия, по дням отчетности, была определена структура производственных расходов.

Главная задача Всесоюзного научно-исследовательского института твердых сплавов и его опытного завода заключается в том, чтобы обеспечить предприятия промышленности твердых сплавов современной технологией производства высококачественных твердых сплавов, способных удовлетворять нужды народного хозяйства.

Начатое дело доводить до конца. Как мы добиваемся эффективного внедрения результатов законченных работ? Мы опираемся в этом вопросе на наши победы и конкретную проверку на местах. Особое значение придаем нашим трем постам содействия в отделе внедрения института, работа которых позволяет контролировать ход внедрения предложений. Кроме того, члены группы содействия выезжают на предприятия, где внедряются работы института.

КАЖДОЕ ИЗДЕЛИЕ БУДЕТ ПРИБЫЛЬНЫМ

Наш завод по примеру пятнадцати промышленных предприятий Москвы взял социалистическое обязательство в течение 1964—1966 гг. сделать все изделия, выпускаемые цехами, безубыточными.

Поэтому, знакомясь с деятельностью групп и постов содействия московского инструментального завода «Калибр» — одного из инициаторов борьбы за производство безубыточных изделий, — я интересовался, какую помощь оказывают народные контролеры коллективу завода в борьбе за выполнение взятых обязательств.

Завод «Калибр» является рентабельным предприятием, он ежегодно дает государству значительную прибыль. Но три вида изделий, выпускаемых калибрами — микрометры, штангенциркули и конусы «Морзе», пока являются убыточными. Поэтому коллектив завода поставил перед собой задачу: до конца 1965 года сделать и эти изделия рентабельными. На выполнение этой задачи направлены усилия групп и постов содействия предприятия, членов постоянных комиссий парткома, «Комсомольского проектора».

Заводская группа содействия начала с того, что организовала комиссии для проведения тщательного анализа и составления конкретных мероприятий по ликвидации убыточности по каждому виду изделий. Помимо членов групп и постов содействия, членов постоянных комиссий парткома и «Комсомольского проектора», в комиссии вошли технологи, конструкторы, мастера, квалифицированные рабочие, нормировщики и экономисты.

Комиссии изучили и проанализировали весь технологический цикл изготовления изделий. Было установлено, что на многих операциях по изготовлению отдельных деталей микрометров и конусов «Морзе» применяются опытно-статистические нормы времени вместо технически обоснованных норм. Определенное место в удорожании микрометров, конусов «Морзе» и штангенциркулей занимает брак. Большой резерв был найден при токарной обработке и фрезеровке деталей.

Сейчас комиссии по материалам анализа разрабатывают конкретные мероприятия по отдельным процессам сборки и обработки деталей. Мероприятия намечаются с таким расчетом, чтобы обеспечить рентабельность микрометров в первом квартале 1965 г., конусов «Морзе» — во втором квартале и штангенциркулей — в четвертом квартале, как это предусмотрено взятым обязательством.

В связи с борьбой за рента-

бельность изделий народные контролеры завода в порядке дня выносятся вопросы: «Внедрение каждого рационализаторского предложения — под действительный контроль».

Созданная для изучения этого вопроса комиссия выявила 102 предложения, внедрение которых затянется месяцами, а некоторых — даже годами. Вопрос обсуждался на заседании группы содействия. На заседании главным инженеру завода и старшему инженеру ВРиЗа было предложено составить уплотненный график внедрения предложений и ход выполнения графика раз в неделю обсуждать на оперативном совещании.

График внедрения рационализаторских предложений уже составлен и находится под особым контролем групп и постов содействия. В результате принятых мер из 102 предложений уже внедрено 90, которые дают условную годовую экономию 12 тысяч рублей по зарплате и 20 тонн металла.

В беседе с председателем заводской группы содействия И. Калининским мы договорились, что в дальнейшем народные контролеры наших заводов будут поддерживать дружеские связи, обмениваться опытом работы.

З. ЧИВАДЗЕ,
председатель группы содействия
Тбилисского электровозостроительного завода имени В. И. Ленина.



НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ НА ПОСТУ

Рисунок для «Зари Востока» Н. Лисогорского. (Москва).

„Партия рассматривает инспекции народного контроля как действенное орудие вовлечения широких народных масс в управление делами государства, в осуществление контроля за строгим соблюдением законности, как орудие совершенствования государственного аппарата, искоренения бюрократизма, своевременного претворения в жизнь предложений трудящихся“.

(ИЗ ПРОГРАММЫ КПСС).

С ПОМОЩЬЮ ШИРОКОГО АКТИВА

Группа содействия парткома московского завода «Красный богатырь» насчитывает 19 человек. Работой группы руководит бюро в составе пяти человек. Учатывал специфику предприятия, в группе пять секторов: механика и реконструкция завода, по качеству выпускаемой продукции, производства и транспорта, культурно-бытовой сектор и сектор капитального и жилищного строительства.

Кроме обще заводской группы содействия, в цехах и отделах создано 7 групп и 12 постов содействия.

Но и это еще не все. В тех случаях, когда мы занимаемся важным вопросом, имеющим большое значение для улучшения работы всего предприятия, группы содействия привлекают к своей работе различные комиссии, соз-

данные при парткоме и заводском комитете профсоюза, а также «Комсомольский проектор». В этих комиссиях насчитывается более 250 человек.

С помощью членов постоянных комиссий наша группа содействия проводит разнообразную и полезную работу.

В прошлом году наш завод в целом добился экономии электроэнергии, но на отдельных участках и в ряде цехов экономии электроэнергии не уделяли должного внимания. Поэтому в начале этого года при отделе главного энергетика завода созданы пост содействия. К сожалению, желаемых результатов мы не добились. Тогда к этой важной работе были привлечены члены комиссии заводского комитета во главе с главным энергетиком, «Комсомольский проектор» и его отряд при отделе главного энергетика.

Эта группа охватила своей проверкой многие участки и цехи завода, где был выявлен ряд серьезных недостатков в деле экономии электроэнергии. По итогам проверки у главного инженера было создано совещание с участием начальников цехов и отделов. По заводу был издан приказ директора, обязывающий руководителей цехов, отдельных участков устранить выявленные недостатки. Выполнил приказ, на заводе проводилась большая работа. Это позволило заводу пересмотреть социалистические обязательства по экономии электроэнергии и взять на себя обязательство сэкономить на 200 тысяч квт. часов электроэнергии больше, чем намечалось в начале года.

В практике работы нашей группы укоренилось правило, по которому каждый руководитель сектора в своей повседневной работе опирается на широкий круг актива, созданный в цехах и отделах. При обсуждении отдельных вопросов мы приглашаем на заседания группы содействия тех председателей комиссий парткома, завкома, которые оказывали нам помощь. Руководители постоянных комиссий нередко советуются с нами, как лучше разорвать ту или иную связь, а также на комиссии.

Тесная связь группы содействия с постоянными комиссиями позволяет нам правильно выбирать и решать многие важные вопросы, связанные с работой завода. В свою очередь, комиссии парткома, завкома стараются строить свою работу в тесном контакте с работой заводской группы содействия парткома.

Практика показала, что решающим условием успеха работы нашей группы является активное и широкое привлечение к работе партийно-государственного контроля широкого круга коммунистов и беспартийных нашего предприятия.

В. ГОРСКИН,
председатель группы содействия
завода «Красный богатырь».

СТРОИТЬ БЫСТРО, ХОРОШО, ДЕШЕВО

Москва и строительство. Два неразрывно связанных слова. И эта связь вытекает из потребности огромного размаха строительства в городе. Поэтому вопросы строительства и реконструкции столицы, работы и развития стройиндустрии, оперативного и качественного проектирования занимают в деятельности комитета партконтроля г. Москвы весьма значительное место.

Комитет партконтроля МГК КПСС и Моссовета много внимания уделяет также и вопросам повышения качества строительных, монтажных, специализированных и отделочных работ, учитывая, что при столь громадных объемах строительства качество его приобретает особенно большое значение. Эти вопросы неоднократно выносились на заседания комитета.

ПРОВЕРЯЕТ ОБЩЕСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ

Постоянная требовательность комитета к вопросам качества строительства сыграла свою положительную роль. Об этом можно судить хотя бы по тому, что в текущем году количество домов, сдаваемых в Москве на «хорошо» и «отлично», по сравнению с прошлым годом увеличилось в полтора раза. Все больше и больше домов сдается с гарантийными паспортами.

Но, к сожалению, еще имеются случаи сдачи жилых домов в эксплуатацию с недостатками, а иногда и со скрытыми дефектами. Поэтому вопросами борьбы за улучшение качества следует заниматься ежедневно. А как это лучше сделать? Есть много путей, по которым можно активизировать эту область работы. По одному из них и пошел комитет партконтроля Москвы.

На базе Московского инженерно-строительного института имени Куйбышева при нашем отделе организована шеститысячная инспекция по контролю за качеством жилищного строительства. По рекомендации парткома института инспекцию возглавил кандидат технических наук, заведующий кафедрой организации и экономики строительства А. Шрайбер. Инспекция состоит из пяти человек — руководителя, двух заместителей и двух членов. Все они — доценты, кандидаты технических наук, имеющие большой опыт партийной и производственной работы.

При инспекции создано 11 районных групп, во главе которых также по рекомендации парткома

института поставлены грамотные и квалифицированные преподаватели. Члены инспекции и руководители районных групп утверждены шеститысячными инспекторами городского комитета партконтроля.

Районные группы укомплектованы аспирантами и студентами старших курсов института, имеющими опыт работы на производстве. К работе районных групп привлекаются также и сотрудники проектных и других строительных организаций, расположенных на территории контролируемого района, но не ведущих в районе жилищное строительство.

Группы комплектовались таким образом, чтобы на каждого контролера приходилось в год равное количество домов или жилой площади. Всего в работе инспекции принимает участие около 110 человек. Свою работу районные группы строят в контакте с районными комитетами партконтроля и их отделами строительства (также шеститысячными).

А как организована работа контролеров? Контролер должен побывать на каждой стройке минимум 3—4 раза. Первый раз — по окончании так называемого «нулевого цикла» (коммуникации и фундамента), второй — по окончании монтажа или кирпичной кладки коробки здания, третий — в ходе производства специализированных и отделочных работ и четвертый — во время работы госкомиссии при приеме дома, но без права подписи акта сдачи. В случае каких-либо нарушений технологии и отклонений от правил производства работ и наличия дефектов контро-

лер предупреждает об этом прораба, начальника участка или начальника СУ, а также сообщает об этом руководителю группы и в инспекцию. Последнее со своей стороны принимают меры и контролируют устранение отмеченных недостатков, обобщают их, а также, при необходимости, просят нашего вмешательства.

Первые, сугубо предварительные итоги, если так можно выразиться, работы инспекции говорят о перспективности этой формы контроля, поскольку она, помимо всего прочего, отвечает и ленинским принципам работы органов партконтроля — массовому участию в них всех слоев населения.

Необходимо заметить, что эта инспекция ни в какой мере не является каким-то дополнительным официальным звеном в той сложной системе контроля за строительством, в которой принимают участие партийные и советские органы, госархстройконтроль, авторский (проектный) надзор, контроль со стороны заказчика, будущего владельца дома, банка и других организаций. Инспекция — это оперативный помощник комитета партконтроля, позволяющий последнему своевременно вмешиваться в вопросы качества строительства и постоянно держать их в поле зрения. А от этого выигрывают все — и государство и население.

Ю. ИВЛЕВ,
заведующий шеститысячным отделом строительства и городского хозяйства Комитета партконтроля МГК КПСС и Моссовета.

ЧТОБЫ ПОКУПАТЕЛЬ БЫЛ ДОВОЛЕН

В самом большом торговом предприятии Советского Союза — ГУМе работает больше шести тысяч человек. За день его посетители делают до 160 тысяч покупок, почти на восемь миллионов рублей.

Чем занимается наша группа содействия? Покажу это на примере.

Недавно группа содействия обратила внимание на то, что непроизводительно используется автотранспорт. Были и холостые пробеги, и простой машин. Мы установили постоянный контроль за этим. По нашему предложению работа автотранспорта была в ГУМе централизована. В результате холостые пробеги и простой машин совершенно исчезли, штат экспедиторов был сокращен на 20 единиц, транспортные расходы снизились на 40 процентов.

Под контролем группы содействия находится и вывоз грузов с железных дорог. У нас были случаи, и немало, когда грузы вывозились несвоевременно, и магазину приходилось за это расплачиваться рублем: на ГУМ накладывали штрафные санкции. Разобравшись в причинах задержек,

мы поставили вопрос перед руководством о строгом наказании виновных. Вопрос был поставлен так: ни одного штрафа за задержку груза за счет магазина, только за счет виновного! Группа содействия наладила контакт с диспетчерской, и теперь, стоит как-нибудь грузу задержаться, сейчас же поступает сигнал к нам. К чему это привело? Да к тому, что штрафов больше нет, так как нет простоев вагонов и контейнеров.

Проявляя заботу о покупателе, наши народные контролеры систематически проверяют, как отмериваются ткани в текстильных секциях. В ГУМе ежегодно продается до 13 миллионов метров различных тканей. На фабриках они отмериваются механическим способом, без всякого натяжения, за прилавком же их отмеряют «внакрутку» или «откидку». При этих способах отмеривания ткань натягивается, и в результате образуются неучтенные излишки, которые становятся добычей для несчастных людей. По предложению группы содействия дирекция ГУМа открыла экспериментальную секцию по продаже штатных тканей. Общественные контролеры в порядке эксперимента произвели замер 70 тысяч метров штатных

и установили, что при отмеривании «внакрутку» или «откидку» получается 484 метра излишков. Экспериментальная секция ежемесячно инвентаризовалась, и каждый раз устанавливались излишки в размере до 0,29 процента к товарообороту. Мы за то, чтобы промышленность отпустила нам правильную меру, чтобы покупатель получал от нас ткань с трехметрового стога способом наложения метра на ткань, а пока эта мера осуществляется (она связана с рядом серьезных трудностей), на-

А. КИРСАНОВА,
председатель группы содействия партконтролю ГУМа.

родные контролеры борются за то, чтобы излишки стали достоянием государства, а не средством обогащения отдельных людей.

Во всей нашей работе мы постоянно ощущаем поддержку парткома и дирекции ГУМа. Совместные усилия помогают нам добиваться образцового обслуживания тысяч и тысяч покупателей.

На повестке дня: КАЧЕСТВО, ЭКОНОМИЯ

В городе грузинских металлургов — Рустави ведется большое строительство. Его масштабы с каждым годом все возрастают. Поэтому меня очень интересовала деятельность органов партконтроля Москвы в области строительства, их формы и методы работы.

Вот что рассказала нам председатель Комитета партконтроля по предприятиям строительства и строительным материалам г. Москвы Т. Захарова.

Комитет направляет сейчас свое внимание на вопросы повышения качества строительных работ, лучшего использования строительных материалов, их экономного расходования.

В этом направле-

нии сделано немало. Взяв, например, вопрос экономного расходования строительных материалов. Народные контролеры решили проверить, как на стройках и предприятиях строиндустрии используется стекло. С этой целью нештатный актив комитета совместно с группами содействия провели массовый рейд.

Итоги проверки обобщили на заседании комитета, намечены конкретные меры для ликвидации выявленных недостатков, которые претворяются в жизнь.

Так, на деревообрабатывающем комбинате № 3 благодаря вмешательству группы содействия из стекла было нарезано 5,000 кв. метров стекла размером 15×15, которые используются для теплиц.

Значительно снизился переход стекла; если за 10 месяцев прошлого года он составил 13,832 квадратных метра, то за шесть месяцев нынешнего года уменьшился до 323 квадратных метров.

Комитет партконтроля решил не сни-

жать экономить, а использовать повторно.

Большая работа по лучшему использованию и сохранности строительных материалов проводится группами содействия партконтроля организации Главлосстроя, Главлоспромстроя и Метро.

Благодаря вмешательству народных контролеров экономлены значительные государственные средства.

На Ленинском сте-

те все отходы — обрезки металла пущены в производство. Работа группы содействия по устранению потерь цемента, щебня и песка, приводящих ранее к перерасходу товарного бетона, позволила за июль — июль с. г. сэкономить свыше 100 куб. метров товарного бетона.

Можно привести еще много примеров хороших дел народных контролеров по устранению потерь строительных материалов, сбережению государственной материальных ценностей.

Ю. ЦИРГВАВА,
председатель Руставского городского комитета партконтроля.

ЛЮБОЙ НЕДОСТАТОК И ЗЛО ЛЮБОЕ С НАШЕЙ ДОРОГИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ СБРОШЕНЫ.

ТОЛЬКО ТОТ, КТО ГРОМИТ ПЛОХОЕ, ПОДЛИННЫЙ ДРУГ ХОРОШЕМУ!

Светит „Комсомольский проектор“

Почти два года назад в ответ на призыв товарища Н. С. Хрущева освещать проектором коммунистического контроля все участки производства, по инициативе молодых рабочих московских заводов имени Владимира Ильича, «Серп и Молот» и имени Лихачева, в комсомоле родилась новая, активная форма привлечения молодежи к хозяйственному строительству — «Комсомольский проектор».

Как работают московские «проектористы», как они помогают органам партконтроля?

С таким вопросом корреспонденты «Зари Востока» обратились в Московский городской штаб «Комсомольского проектора».

Вот что им рассказали:

В Москве насчитывается более двух с половиной тысяч отрядов «КП», в которых действует 60-тысячная армия проектористов. Около 20 тысяч комсомольцев, рекомендованных комитетами комсомола и штабами «Комсомольского проектора», работают при городском и районных комитетах, в группах содействия ПКК.

Оказывая постоянное внимание «Комсомольскому проектору», органы партконтроля активно привлекают проектористов к выполнению серьез-

ных поручений, внимательно разбирают сигналы «проектора».

Только по заданию городского комитета партконтроля «Комсомольским проектором» проведено более 20 рейдов, результаты которых обобщались на комитете. Это были рейды по вывозу грузов с товарных станций, использованию автомобилей, борьбе с нарушениями правил торговли, питания строителей, экономии металла и другие.

Фронт действия отрядов «Комсомольского проектора» очень широк: от улучшения организации труда на отдельном рабочем месте до контроля вы-

полнения решений партии и правительства по развитию химии и внедрению электронной счетной техники. Тимирязевский районный штаб «КП» организовал, например, проверку использования оборудования на предприятиях района, во время которой было обнаружено большое количество неиспользуемого оборудования стоимостью в сотни тысяч рублей. Материалы проверки «Комсомольского проектора» были обобщены на бюро райкома партии и комсомола, районным комитетом партконтроля. Были приняты действенные меры. Но «проектористы» не ограничились и этим. Был организован районный смотр использования оборудования, во время которого собрано около 1.000 рационализаторских предложений.

«Комсомольский проектор» завода «Компрессор» организовал контроль за выполнением заказов для строит химии. В результате удачные комсомольские стройки получили в 1963 году оборудование досрочно, а для Сургутанского комбината молодежи завода в нерабочее время изготовила два компрессора сверх плана.

С хорошим почином выступили бригады коммунистического труда комсомольцев Дроздово и Быковой, работающих на заводе малолитражных автомобилей, объявивших свои бригады ударными отрядами «Комсомольского проектора». Помимо борьбы за хорошую работу своего цеха, своего участка, они решили контролировать магазины и бытовые учреждения, которые обслуживают рабочих завода, вести работу по месту жи-

тельства. Почин автозаводцев подхватили народные бригады предприятий Москвы и других городов страны.

Подобных примеров можно привести много. Все они показывают боеспособность, настойчивость, зрелость нашей молодежи. «Комсомольский проектор» является хорошей школой воспитания юношей и девушек. Эта форма участия комсомола в хозяйственной деятельности отвечает принципам морального кодекса строителя коммунизма, сочетая в себе воспитание молодежи в труде, в коллективе с коммунистической заботой о сохранении и преумножении народного достояния.

Огромная армия московской молодежи — это большой резерв «проектористов», который должен быть использован с большой пользой для коммунистического строительства.

Наглядная агитация широко используется народными контролерами кондитерской фабрики «Рот фронт».

На снимке: председатель штаба «Комсомольского проектора» А. Туманов (справа), член штаба Н. Зубкова и председатель группы содействия В. Афанасьев обобщают стелд с фотообвинениями по неиспользованному оборудованию.

Фото Б. Витязевского.

Статьи на второй и третьей страницах написаны для «Зари Востока» поэтом А. Безименским.



Наглядная агитация широко используется народными контролерами кондитерской фабрики «Рот фронт».

На снимке: председатель штаба «Комсомольского проектора» А. Туманов (справа), член штаба Н. Зубкова и председатель группы содействия В. Афанасьев обобщают стелд с фотообвинениями по неиспользованному оборудованию.

Фото Б. Витязевского.

Завтра немецкие трудящиеся, народы социалистического содружества, все миролюбивое и прогрессивное человечество отмечают большой праздник — 15-летие Германской Демократической Республики.

ФОРПОСТ СОЦИАЛИЗМА

15 лет Германской Демократической Республики

«Создание Германской Демократической Республики, — указывал товарищ Н. С. Хрущев, — явилось событием исторического значения в жизни немецкого народа, поворотным пунктом в истории Европы. Впервые в истории Германии на ее территории возникло миролюбивое, демократическое государство, внутренняя и внешняя политика которого исходит из интересов широких народных масс».

Германская Демократическая Республика пришла к своему 15-летию с большими успехами во всех областях социалистического строительства. Рабочий класс ГДР построил основы социалистического общества и приступил к развернутому строительству социализма на родине Маркса и Энгельса.

Трудящиеся республики увеличили общий объем продукции с 1950 по 1963 гг. в 3,5 раза. Промышленность ГДР освоила производство многих видов сложнейших машин, которые раньше никогда не изготовлялись на территории Восточной Германии. За годы народной власти здесь была создана своя собственная металлургическая промышленность. Про-

дукция машиностроения составляет 60 процентов общего экспорта.

ГДР вышла в число наиболее развитых индустриальных стран мира, занимает среди них одно из ведущих мест по производству ряда важнейших видов промышленной продукции. По добыче бурого угля ГДР стоит на первом месте в мире. Производство электроэнергии на душу населения в ГДР выше, чем в таких странах, как ФРГ, Франция, Италия. По производству химической продукции на душу населения она занимает первое место в Европе и второе место в мире.

Темпы роста промышленности в целом и почти всех ее отраслей в ГДР выше, чем в Западной Германии. В 1963 г. объем промышленного производства в ГДР по сравнению с 1950 г. составил 342 процента, а в ФРГ — 287.

В Германской Демократической Республике успешно решена сложнейшая задача кооперирования сельского хозяйства. В республике завершён переход всех крестьян на рельсы коллективного хозяйства, чем завершилась победа социалистических производственных отношений в деревне.

В ГДР насчитывается сейчас более 16 тысяч сельскохозяйственных производственных кооперативов и свыше 600 народных именов.

Ярким показателем роста материального благосостояния трудящихся является увеличение национального дохода. С 1950 по 1964 гг. национальный доход вырос с 30 миллиардов 344 миллиона марок до 79 миллиардов 547 миллионов марок.

По государственному бюджету на культурные нужды, на здравоохранение и социальные цели в ГДР расходуются в два раза больше средств, чем в Западной Германии.

Достижения Германской Демократической Республики — это результат самоотверженного труда ее народа, большой организованности и высокой сознательности ее рабочего класса. Это результат марксистско-ленинской политики, которую проводит Социалистическая единая партия Германии, ее Центральный Комитет во главе с верным сыном немецкого народа товарищем Вальтером Ульбрихтом.

Германская Демократическая Республика — равноправный член свободного содружества социалистических стран. Она

занимает достойное место в системе международного социалистического разделения труда.

15-летний опыт экономического развития ГДР решительно опровергает вздорные теории современных левых оппортунистов, проповедующих создание самодовлеющих национальных хозяйств. Под прикрытием дозвонга «опоры на собственные силы» они выступают за ограничение экономических связей между социалистическими странами одной только сферой внешней торговли. Такая линия была бы равносильна отказу от плодотворного сотрудничества, умножающего силы всего социалистического лагеря.

Шестой съезд СЕПГ, собравшийся в январе 1963 г., принял новую программу партии, которая поставила перед немецким народом цель — завершение строительства социализма, наметила перспективу экономического развития страны в 1964—1970 гг. По предварительным данным, объем промышленного производства в 1970 г. увеличится по сравнению с 1963 г. на 60 процентов.

Германская Демократическая Республика превратилась в надежный бастион мира, прочный

форпост социализма в Центральной Европе. Она уверенно прокладывает путь к светлому будущему для всего немецкого народа.

Между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой сложились самые тесные отношения дружбы и братства. Плодотворное сотрудничество между нашими странами осуществляется в политической, экономической, научной и культурной областях. Объем торговли между СССР и ГДР с 1950 по 1963 гг. вырос больше чем в 7 раз. Он превышает товарооборот между Соединенными Штатами Америки и Западной Германией.

Плечом к плечу с Советским Союзом и другими социалистическими странами ГДР ведет борьбу за торжество принципов мирного сосуществования государств с различным социальным строем, за всеобщее и полное разоружение, за мирное разрешение германского вопроса.

Советский Союз и Германская Демократическая Республика в едином строю борются за дальнейшее укрепление и сплоченность мирового социалистического содружества, за единство коммунистического и рабочего движения.

Важной вехой в отношениях между нашими странами явилось заключение Договора о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве между СССР и ГДР, ратифицированного недавно Президиумом Верховно-

го Совета СССР и Народной палатой ГДР. Этот договор выразил благородные идеи социалистического интернационализма, общность цели и задач в борьбе за построение социализма и коммунизма, непоколебимую верность марксистско-ленинскому учению и интересам сплочения мирового социалистического содружества. Договор предусматривает дальнейшее развитие и укрепление экономических и научных связей между обоими государствами в соответствии с принципами Совета Экономической Взаимопомощи.

Этот договор служит упрочению мира и безопасности в Европе. В нем отражена твердая решимость правительств СССР и ГДР совместно обеспечивать неприкосновенность границ Германской Демократической Республики и оказать немедленную помощь в случае, если одна из сторон подвернется вооруженному нападению в Европе, осуществляемому каким-либо государством или группой государств.

Конечно, заключение договора между СССР и ГДР ни

в новой мере не отменяет и не уменьшает задачи германского мирного строительства. Необходимо в интересах мира добиваться ликвидации остатков второй мировой войны, заключения германского мирного договора, демаркации на его основе границы — Западной Европы не отпадает.

Дружба и сотрудничество СССР и ГДР — это важнейшее условие ее завоевание. Ничто не поколеблет братское единение наших стран.

«Советский Союз и другие социалистические страны, — говорил товарищ Н. С. Хрущев, — как верные друзья и союзники по общей борьбе за победу коммунизма, всегда были и впредь будут вместе с Германской Демократической Республикой».

В канун знаменательного дня 15-летия Германской Демократической Республики советские люди от всего сердца желают ее народу дальнейших больших успехов на его славному пути.

Х. ИВАНИШВИЛИ.



С каждым годом растет и хорошеет столица Германской Демократической Республики. Широко развернулись строительные работы в центре города.

На главной магистрали Берлина — Карл-Маркс-Аллее открыт новый комфортабельный отель «Беролина». Справа — кинотеатр «Интернационал».

Фото АДН—ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Общегерманский форум в Берлине

БЕРЛИН, 5 октября. (ТАСС.) Проблемы будущего Германии явились предметом обсуждения на состоявшемся здесь общегерманском форуме. В нем наряду с представителями ГДР приняли участие 35 представителей из Западной Германии: члены социал-демократической и свободной демократической партий, проф-

Заявление президента Макариоса

Президент Республики Кипр Макариос по прибытии в Каир заявил, что вопрос о Кипре будет вынесен на обсуждение конференции глав государств и правительств негосподствующих стран. Макариос сказал, что он обратится к участникам конференции с призывом поддержать решение кипрской проблемы в соответствии с принципами политики неприсоединения. (ТАСС.)

ДАМАСК. НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО СИРИИ

5 октября. (ТАСС.) В Сирии сформировано новое правительство. Его возглавляет председатель президентского совета Сирии генерал Амин Хафез. Причины отставки прежнего правительства не объявлены. НЬ-Ю-И-О-Р-К, 5 октября. (ТАСС.) Генерал Амин Хафез, который стал вчера премьер-министром Сирии и сформировал новое сирийское правительство, заявил, что его правительство будет «искренне проводить политику сближения между арабскими странами» и придерживаться в области внешней политики позитивного нейтралитета и курса неприсоединения к военным блокам, сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Дамаска. «Мы также будем поддерживать народы колониальных стран и содействовать их освобождению», — подчеркнул в этом заявлении Амин Хафез.

Праздник вооруженных сил Индонезии

ДЖАКАРТА, 5 октября. (ТАСС.) В Маташ передается: Сегодня индонезийский народ отмечает день вооруженных сил Республики Индонезия, рожденных в огне августовской революции 1945 года, которая сбросила господство колониаторов.

Утром на стадионе имени президента Сукарно состоялся военный парад частей джакартского гарнизона. Министр-координатор национальной обороны и безопасности генерал армии Насутюн в приветственном обращении к индонезийской армии выразил, в частности, искреннюю благодарность Советскому правительству за большую помощь, оказанную Советским Союзом в строительстве вооруженных сил Индонезии и оснащении их переклассовой военной техникой. Он отметил, что сотрудничество между вооруженными силами Индонезии и Советского Союза отвечает интересам борьбы против империализма и всех форм колониального угнетения и способствует укреплению национальной независимости и суверенитета страны.

О чем пишут газеты мира

Многие зарубежные газеты по-прежнему уделяют внимание материалам открывающейся сегодня в Каире конференции глав государств и правительств неприсоединившихся стран.

«Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн» отводят много места сообщениям о предвыборной кампании в США. «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что американский народ не может связать своего будущего «со смутным негативизмом Голдуотера». Газета перепечатывает свою редакционную статью из воскресного номера, в которой отмечается, что, хотя «Нью-Йорк геральд трибюн» тесно связана с республиканской партией, под предвыборной кампанией подтверждает правильность занятой ею позиции в поддержку кандидата от демократической партии.

«Нью-Йорк таймс» рассматривает один из центральных вопросов предвыборной полемики США — проблему контроля над ядерным оружием. Газета поддерживает позицию Джонсона, заявляющего, что право его использования должно принадлежать исключительно президенту.

Западногерманская печать помещает информацию о про-

Поддерживают Линдона Джонсона

НЬ-Ю-И-О-Р-К, 5 октября. (ТАСС.) Сегодня влиятельный журнал «Лайф» объявил о поддержке на нынешних президентских выборах Линдона Джонсона. Впервые с момента своего создания «Лайф» выступил в пользу кандидата демократической партии.

Вчера в поддержку Джонсона высказался «Нью-Йорк геральд трибюн», всегда поддерживавший республиканцев. Несколько ранее о подобном решении объявлял журнал «Сатердейт иннинг пост» и газеты объединения Скриппс-Говарда.

Касабугу приглашен на конференцию в Каир

КАИР, 5 октября. (ТАСС.) Президент Югославии Тито, президент ОАР Насер и премьер-министр Цейлона г-жа Бандаранайке в качестве инициаторов созыва конференции глав государств и правительств неприсоединившихся стран направили президенту Конго Касабугу телеграмму с приглашением принять личное участие в работе Каирской конференции.

Решение отстранить Чомбе от участия в работе конференции, подчеркивается в телеграмме, имеет своей главной целью уберечь конференцию от ненужных трудностей, которые могли бы помешать ее работе.

Американские, английские и французские самолеты начали доставлять в Бонна в Западной Берлине несколько сот политических деятелей для участия в заседании, которое должно состояться в здании рейхстага, на расстоянии в сто с лишним километров от границы ФРГ.



ОСЕННИЙ ПЕРЕЛЕТ

Успехи южновьетнамских партизан

ПАРИЖ, 5 октября. (ТАСС.) В 40 километрах к северу от Сайгона южновьетнамские партизаны устроили засаду и разгромили две роты правительственных войск. Ссылаясь на американские официальные источники, агентство Франс Пресс сообщает, что правительственные войска потеряли 32 человека убитыми и 53 ранеными. 13 солдат из разгромленного рот пропали без вести.

Крупные силы партизан продолжают контролировать район, в котором в воскресенье проходило это сражение.

НЕ ПУСТИЛИ

НЬ-Ю-И-О-Р-К, 5 октября. (ТАСС.) Власти Объединенной Арабской Республики не разрешили посадку на каирском аэродроме самолета, на борту которого находился премьер-министр Конго Моиз Чомбе, сообщает агентство Юнайтед Пресс Интернешнл.

Чомбе направлялся на открывающуюся сегодня в Каире конференцию глав неприсоединившихся государств.

Самолет бельгийской авиаконпании «Сабена», на борту которого находился Чомбе, получал распоряжение изменить курс сразу после того, как он вошел в воздушное пространство ОАР. Самолет приземлился в Афинах.

ЧТО ГДЕ КОГДА ПОСМОТРЕТЬ ПОСЛУШАТЬ

ТЕАТРЫ

Сегодня

Театр имени Ш. Руставели — «Во дворе злая собака» (в 19 час. 30 мин., 7-й спектакль, 18-го аб.); театр имени А. Грибоедова — «Палата» (в 19 час. 30 мин., 1-й спектакль, 17-го аб., с участием П. А. Константинова).

электромонтеров всех разрядов, помощников рабочих, а также учеников для подготовки электромонтеров.

Лица, зачисленные на работу, будут обеспечены общежитием.

За справками обращаться в отделение кадров.

Адрес: г. Тбилиси, ул. Кипшадзе, 9 (Вак, около студгородка), тел. 2-21-22.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Творческий семинар журналистов

5 октября Союз журналистов Грузии провел творческий семинар по вопросам пропаганды научного ateизма.

Семинар вступительным словом открыл председатель правления Союза журналистов Грузии, редактор газеты «Коммунист» Д. Мчедlishvili.

Участники семинара заслушали доклады лекторов О. Габизашвили — «Марксизм-ленинизм о сущности религии и ateизма», В. Гогберидзе — «Несовместимость научного мировоззрения с религиозным», С. Сахарова — «Причины существования религиозных пережитков и пути их преодоления», ответственного секретаря журнала «Сартвелос экономика» К. Джоджидзе и заведующего отделом газеты «Заря Востока» З. Беридзе — «Освещение на страницах республиканской печати вопроса научного ateизма».

В развернувшихся по докладам прениях приняли участие редактор абхазской областной объединенной газеты «Советская Абхазия» Г. Семенов, литературный сотрудник аджарской областной объединенной газеты «Советская Абхазия» Т. Хомерики, заведующий отделом газеты «Кутаисская правда» Г. Курдашвили, заведующий отделом зугдидской районной газеты «Мебрзоль» И. Толорая, заместитель редактора газеты «Кутаисская правда» М. Нишуа, заведующий отделом газеты «Коммунист» Г. Навсхбия, редактор журнала «Нияти» Н. Шведидзе.

Лектор С. Фришберг участникам семинара рассказал о международном положении. (ГрузТАГ).

Новости спорта

Шахматный праздник

СУХУМИ. (Корр. «Заря Востока»). В минувшее воскресенье на стадионе «Динамо» состоялась большая спортивная праздник — шахматный фестиваль, посвященный окончанию международного женского турнира претенденток.

Вечером шахматный праздник продолжился в театре. Здесь в торжественной обстановке состоялась закрытие турнира. Участники соревнований от имени Международной шахматной федерации приветствовали заместителя председателя Федерации шахмат СССР Л. Абрамова. Главный

НА ФУТБОЛЬНЫХ ПОЛЯХ

Вчера в Москве лидеры чемпионата СССР по футболу — столичные торпедовцы — встретились с динамовцами Минска. Игра закончилась со счетом 1:0 в пользу москвичей.

Динамоцы Киева принимали армейцев Ростова. Со счетом 1:0 победили ростовчане. Матч в Горьком между местной «Волгой» и динамовцами Москвы закончился ничью — 2:2.

В минувшее воскресенье в Москве состоялась товарищеская встреча между сборными молодежными командами СССР и Югославии. Встречу выиграли гости — 1:0.

Кабинет рабочего

«Заря Востока»

8 октября редакция газеты «Заря Востока» проводит очередной РАБОКОВСКИЙ ЧЕТВЕРГ

Состоится встреча рабочих корреспондентов «Заря Востока», общественных активистов печати с руководящими работниками прокуратуры Грузинской ССР.

В заключение вечера состоится демонстрация кинофильма.

Товарищи рабочие корреспонденты, редакторы и члены редакционных стеновых газет предприятий, организаций и строек, общественные активисты печати!

Редакция «Заря Востока» приглашает вас на нашу очередную встречу.

Начало в 7 часов вечера.

Редактор Ю. ХОМЕРИКИ.